Schéma : une Union européenne a géométrie variable, avec un processus d’adhésion différencié.
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Les trois périmeétres juridiques européens.
L’union européenne.

L’espace Schengen.

La zone Euro.

La situation des Etats membres de I’Union européenne.

Les pays n’appliquant pas les accords de Schengen et ayant conservé leurs monnaies nationales.
Les pays appliquant les accords de Schengen, mais ayant conserveé leurs monnaies nationales.

Les pays appliquant les accords de Schengen et ayant adopté I’Euro.

Les cas particuliers et les évolutions.

Les pays hors du cadre communautaire, mais appliquant les accords de Schengen.
Etat engagé dans un processus de sortie de I’Union européenne : le Royaume — Uni, suite au Brexit, en 2016.
Les Etats candidats ayant entamés des négociations d’adhésion.

Les Etats déclarés candidats par la commission. (ARYM correspondant & un acronyme étatique et signifiant Ancienne République Yougoslave de
Macédoine).

: Un candidat déclaré.






